

## ΜΕΤΑΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΕΠΟΧΗ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ

Για ακόμη μία φορά η ελληνική κοινωνία καλείται να δώσει τη μάχη με την πανδημία που βρίσκεται εκ νέου σε έξαρση, αφού η κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη αρνείται μετά από τρία κύματα να πάρει τα αυτονόητα μέτρα και επιμένει να αντιμετωπίζει την πανδημία με όρους επικοινωνιακών και πολιτικών σκοπιμοτήτων. **Το εμβόλιο αποτελεί βασικό όπλο για τη καταπολέμηση της πανδημίας. Όχι το μοναδικό αλλά το βασικό.** Από την Κίνα ως την Αμερική και από τη Ρωσία, την Ευρώπη ως τη Λατινική Αμερική, και τη πρωτοπόρο σε θέματα υγείας Κούβα, όλοι προχωρούν στον μαζικό εμβολιασμό του πληθυσμού με στόχο να προστατεύσουν πολίτες και να στήσουν τοίχος ανοσίας. **Συντασσόμαστε με τη κεντρική θέση του ΠΟΥ για εμβόλια για όλους παντού. Την άρση της πατέντας. Τον καθολικό εμβολιασμό,** καθώς το εμβόλιο είναι αναγκαία, αλλά όχι «αναγκαία και ικανή» συνθήκη για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

**Απαιτούνται παράλληλα μια σειρά από παρεμβάσεις στήριξης της δημόσιας υγείας.** Ενίσχυση του ΕΣΥ και ιδιαίτερα της πρωτοβάθμιας φροντίδας, για τα οποία ο κ. Μητσοτάκης όχι μόνο δεν έχει κάνει τίποτα, αλλά ανοίγει εν μέσω πανδημίας και τη συζήτηση για ιδιωτικοποίηση και συρρίκνωση υπηρεσιών του ΕΣΥ. Απαιτείται σοβαρή επιδημιολογική επιτήρηση και μελέτες, ιχνηλάτηση και μέτρα αποφυγής συνωστισμού. Μέτρα για τους χώρους εργασίας τα μέσα μεταφοράς και τις σχολικές αίθουσες, που η κυβέρνηση Μητσοτάκη επιμένει ακόμα και σήμερα να μην ασχολείται. Και φυσικά απαιτείται η ενίσχυση στο πεδίο της μάχης των ΜΕΘ με όσα φαρμακευτικά σκευάσματα μπορούν να βοηθήσουν αποτελεσματικά και να σώσουν ζωές.

Η κυβέρνηση επέλεξε τον φαινομενικά εύκολο δρόμο για την αντιμετώπιση της πανδημίας επενδύοντας τα πάντα μόνο στον εμβολιασμό, πιστεύοντας ότι θα οδηγήσει γρήγορα στο οριστικό τέλος της πανδημίας και ότι έτσι θα κάλυπτε την επιλογή της να μη στηρίξει το ΕΣΥ. Ενώ ταυτόχρονα επένδυσε σε ένα ψευδές successstory και καλλιέργησε κλίμα εφησυχασμού, πανηγυρίζοντας με δημιουργική λογιστική για τα ποσοστά εμβολιασμού. **Σήμερα όμως η ελληνική κοινωνία είναι για άλλη μια φορά αντιμέτωπη με ένα σφοδρό πανδημικό κύμα και όλοι συνειδητοποιούν ότι η πανδημία δεν αντιμετωπίζεται με επικοινωνιακά τρικ.** Και αυτό κυρίως γιατί παρά τα δεκάδες εκατομμύρια σε ΜΜΕ για υποτιθέμενη καμπάνια υπέρ του εμβολιασμού, η κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει χάσει το πιο κρίσιμο στοιχείο: Την εμπιστοσύνη των πολιτών. Δεν εμπνέει εμπιστοσύνη και δεν μπορεί να πείσει κανέναν.

Με ένα 45% του πληθυσμού να μην έχει ακόμα εμβολιαστεί, είτε από άποψη είτε από φόβο, το πολυπόθητο τείχος ανοσίας μοιάζει ανέφικτος στόχος. Επομένως τα μέτρα επιβολής, η υποχρεωτικότητα ή τα αντικίνητρα σε ανεμβολίαστους, που πιθανόν να βοηθούσαν αν ο αριθμός που θα υπολείπονταν για το τοίχος ανοσίας ήταν σχετικά μικρός, για τόσο μεγάλο μέρος του πληθυσμού όχι μόνο δε θα φέρουν θετικό αποτέλεσμα αλλά ελλοχεύει ο κίνδυνος και αρνητικών εξελίξεων, με τη διασπορά μιας γενικευμένης κοινωνικής αντιπαράθεσης.

### Η Θέση μας παραμένει σαφής :

- ✓ Υπερασπιζόμαστε, στηρίζουμε και διαδίδουμε την ανάγκη του καθολικού εμβολιασμού και ενθαρρύνουμε όλους τους πολίτες και τους συναδέλφους μας να εμβολιαστούν, πρώτα από όλα για τη δική τους τη ζωή αλλά και ως πράξη κοινωνικής ευθύνης και αλληλεγγύης.
- ✓ Διαχωρίζουμε τη θέση μας από επιλογές και πρακτικές αυταρχισμού και κοινωνικού διχασμού που θα φέρουν ενδεχομένως τα αντίθετα αποτελέσματα.
- ✓ ΝΑΙ στον μαζικό εμβολιασμό χωρίς αναστολές και δεύτερες σκέψεις.
- ✓ ΌΧΙ στον υποχρεωτικό εμβολιασμό στο γενικό πληθυσμό, που θα φέρει τα αντίθετα από τα προσδοκώμενα αποτελέσματα.

Το εμβόλιο είναι πηγή ζωής, αλλά δε μπορεί παρά ο εμβολιασμός να αποτελεί για τον καθένα και τη καθεμιά απόφαση ελεύθερης βούλησης. Εξαιρέση αποτελούν οι κατηγορίες εργαζομένων και λειτουργών στο χώρο της υγείας και της πρόνοιας. Όσοι έρχονται σε επαφή με ασθενείς ή με άτομα που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου (ασθενείς, ηλικιωμένους κλπ) οφείλουν να είναι στο μέγιστο δυνατό βαθμό βέβαιοι ότι δε θα τους μεταφέρουν τον ιό.

# Ενωτική Αριστερή Παρέμβαση

Σε πρώτη φάση θα πρέπει να γίνει μεγάλη προσπάθεια να πεισθούν όλοι οι εργαζόμενοι σε αυτές τις κατηγορίες επαγγελματιών να εμβολιαστούν. Σε δεύτερη φάση θα πρέπει όσοι το αρνούνται να έχουν ως συνέπεια τη μετακίνησή τους σε άλλες υπηρεσίες που δεν έρχονται σε επαφή με ασθενείς. Όχι όμως την αναστολή εργασίας, μέτρο που προωθεί η κυβέρνηση, δηλαδή την ολική απώλεια μισθού ή την απόλυση. Αυτή η επιλογή όχι μόνο δε θα βοηθήσει στην καμπάνια του εμβολιασμού αλλά θα δημιουργήσει πολύ σύντομα μια εκρηκτική και διχαστική κοινωνική σύγκρουση. Και ταυτόχρονα μια ανυπολόγιστη απώλεια στήριξης στο ΕΣΥ την ώρα της μάχης, στο βαθμό που δε γίνονται προσλήψεις και οι μόνες σκέψεις της κυβέρνησης αφορούν την απόδοση υπηρεσιών σε ιδιώτες και την έναρξη ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ με πρόσχημα τον εμβολιασμό.

Με λίγα λόγια, ο κ. Μητσοτάκης για να κρύψει την παταγώδη αποτυχία του καταφεύγει σε μέτρα κοινωνικού διχασμού, οικονομικής εξαθλίωσης των εργαζομένων, κατάρρευσης του ΕΣΥ και εν τέλει θέτει τις βάσεις για νέα έξαρση της πανδημίας.

**Η θέση μας εδώ υπέρ του εμβολιασμού είναι σαφής και ισχυρή απέναντι στους άστοχους χειρισμούς της κυβέρνησης.**

Η προσπάθεια που κάνει η κυβερνητική προπαγάνδα να εμφανίσει την κριτική που της γίνεται ως υποστηρικτική των συνωμοσιολόγων ή των αρνητών, αποτελεί το τελευταίο καταφύγιο μιας κυβέρνησης που ποτέ δεν πίστεψε στο δημόσιο σύστημα υγείας και με την εγκληματική της πολιτική ευθύνεται για το σημερινό αδιέξοδο. Ο κ. Μητσοτάκης ξέρει ότι εάν δεν στρέψει την μία κοινωνική ομάδα απέναντι στην άλλη, στο τέλος θα στραφούν όλοι εναντίον του για την παταγώδη αποτυχία. Η επιλογή του 'διαίρει και βασίλευε', η επιλογή του διχασμού και του κοινωνικού αυτοματισμού, δεν είναι μόνο επιλογή άμυνας αλλά και αντεπίθεσης για την κυνική κυβέρνηση Μητσοτάκη που επιθυμεί να επωφεληθεί πολιτικά από τη διαίρεση της ελληνικής κοινωνίας, αδιαφορώντας για τις καταστροφικές συνέπειες. **Δεν θα της δώσουμε κανένα περιθώριο.** Με καθαρές θέσεις, με στοχευμένη και τεκμηριωμένη κριτική θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε την ενίσχυση του ΕΣΥ, τα απαραίτητα μέτρα για την δημόσια υγεία και να ενθαρρύνουμε όλους τους πολίτες να εμβολιαστούν. **Σε σχέση με τις κυβερνητικές ανακοινώσεις, αξιολογούμε ως:**

- ✓ Βαθιά προβληματική και από επιδημιολογική πλευρά τη λογική της άρσης κάθε μέτρου προφύλαξης όλων των δράσεων για εμβολιασμένους, στη λογική της τιμωρίας των ανεμβολίαστων. Η εξέλιξη της πανδημίας μας δείχνει ότι και οι εμβολιασμένοι παρά την προστασία που έχουν κινδυνεύουν από τη νέα μετάλλαξη, έστω και χωρίς βαριά νόσηση για την πλειοψηφία τους. Είναι τελείως λάθος για ακόμη μία φορά το μήνυμα εφησυχασμού.
- ✓ Απαράδεκτη και από τη σκοπιά διασφάλισης της δημόσιας υγείας την απαγόρευση στους ανεμβολίαστους να κάνουν δωρεάν τεστ, από τα οποία όμως θα προστατευτεί το σύνολο του πληθυσμού. Η επιλογή αυτή θέτει σε κίνδυνο την κοινότητα.
- ✓ Απαράδεκτη την εξαίρεση των θρησκευτικών χώρων λατρείας από κάθε μέτρο προστασίας και κάθε περιοριστικό μέτρο, στο βαθμό μάλιστα που ως επί των πλείστων αφορά ηλικιακές ομάδες υψηλού κινδύνου με μεγάλα ποσοστά ανεμβολίαστων.

## ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ:

- για τη ουσιαστική ενίσχυση του ΕΣΥ
- για τα απαραίτητα μέτρα δημόσιας υγείας σε χώρους δουλειάς, μέσα μεταφοράς και σχολεία
- για την άρση των αμφιβολιών όσων πολιτών δεν έχουν ακόμα εμβολιαστεί και τον καθολικό εμβολιασμό του πληθυσμού.
- για την ακύρωση των κυβερνητικών σχεδιασμών για κλείσιμο ή συγχώνευση νοσοκομείων και κλινικών, καθώς και για την ακύρωση των σχεδίων για αναστολές και απολύσεις προσωπικού

Έχουμε μπροστά μας μια διπλή μάχη ενάντια σε μια δολοφονική πανδημία και σε μια εγκληματική κυβερνητική πολιτική. Όσο και να προσπαθεί ο κ. Μητσοτάκης να διχάσει την κοινωνία, αυτή τη μάχη θα την κερδίσουμε με αλληλεγγύη.

# Ενωτική Αριστερή Παρέμβαση

## Η μικρή μας πόλη..!

**Για τις εκλογές της ΕΝΕ τα μάθατε...!** Δημοκρατικότητας εξαγγέλθηκαν, δημοκρατικότητας βγήκαν οι επιτροπές, δημοκρατικότητας δεν έγιναν, δημοκρατικότητας ανανεώνονται οι θητείες τους. Καιρός είναι τον Σεπτέμβριο (αν θα γίνουν) εντελώς δημοκρατικά να πάνε σπιτάκι τους. **Αρκετά με το ΤΙΠΟΤΑ 15 χρόνια τώρα**

Αν το βασικό πρόβλημα με τον **εμβολιασμό** ήταν οι ειδικές κατηγορίες, όπως οι υγειονομικοί, γιατί δίνουν το δικαίωμα στον υπουργό να αποφασίζει την ένταξη επαγγελματικών ομάδων στην υποχρεωτικότητα; Η κερκόπορτα για απολύσεις στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα μόλις άνοιξε. Γιατί άραγε και το ΚΙΝΑΛ συμφώνησε και το ψήφισε αυτό; Ειλικρινής απορία

**Με ξένες πλάτες και ψηλά το κεφάλι!** Ολοκληρώθηκε σχεδόν η **τακτοποίηση των Αριστόπουλων της ΔΑΚΕ σε θέσεις Προϊσταμένων (..και άλλες!).** Μια τακτοποίηση η οποία ξεκίνησε με την αρ. 29545/27-11-20 απόφαση Διοικητού την οποία δεν ξεχνάμε (έγινε και επερώτηση στη Βουλή) και αποτελεί για εμάς διαχρονικό αίτημα η κατάργηση της. Μένουν κάτι λίγα ακόμη για την ολοκλήρωση της κατάληψης των Χειμερινών ανακτόρων και τα ραφεία έχουν πάρει φωτιά. Κάλι πεισματάκια για όσους-ες δεν πρόλαβαν ακόμη υπάρχουν βέβαια, αλλά τα βρίσκουν αυτοί μεταξύ τους. Ας μην στεναχωριούνται όμως τα γλυκά μας. Κοντά είναι ο Σεπτέμβριος που λένε και οι κακές γλώσσες. Όλα τακτοποιούνται όταν προχωράς στη ζωή με ψηλά το κεφάλι και ξένες πλάτες. Τα υπουργικά νραφεία να' ναι καλά και τα μπινετάκια να έρχονται (πες κι εσύ Πρόεδρε..!)

Ακούγεται πως **το μοντέλο της Επιτελικής Διοίκησης λειτουργεί τέλεια** σε μια τουλάχιστον υπηρεσία του ΠΓΝΙ. Συνίσταται στην αναρρίχηση Άριστων στελεχών της ΔΑΚΕ στην ιεραρχία, στην απομάκρυνση των άλλων, στις αμφίδρομες εντολές από και προς την διοίκηση (η οποία ως γνωστόν δεν μασάει στις πιέσεις) και την εσωτερική (παρα-) πληροφόρηση μέχρι κεραίας. ΚΑΙ είναι και αποτελεσματική (πες κι εσύ Νικόλα..!) Mega-εμβολιαστικό μου..!

**Να ψάχνεις μονόκλινο** μέσα στην πανδημία και να σου βρίσκουν...? Όλα γίνονται..! Το λες και ικανότητα αν ξέρεις που θα απευθυνθείς.

Με ανακοίνωσή του ο Σύλλογος εργαζομένων δηλώνει πως: **ΑΠΕΧΟΥΜΕ ΟΛΟΙ μας από την κατάθεση των δικαιολογητικών εμβολιασμού ή νόσησης! –Παραμένουμε ΕΝΩΜΕΝΟΙ χωρίς διχασμούς και διακρίσεις!** Και καλεί όλους τους Εργαζομένους να μείνουν ενωμένοι και να αποτρέψουν κάθε διχαστική ενέργεια που δημιουργεί εντάσεις και έριδες μεταξύ του Προσωπικού. **Η δήλωση αυτή ισχύει για τα μέλη της ΔΑΚΕ στο ΔΣ που στην Νοσηλευτική Υπηρεσία πρωτοστατούν στην συλλογή των πιστοποιητικών εμβολιασμού, εξαργυρώνοντας το βόλεμα τους..?** Πόση υποκρισία και γονυκλισία Πχιά!!!!

Καλή η πρωτοβουλία του Συλλόγου εργαζομένων (πλειοψηφίας της ΔΑΚΕ) να βγει με κοινή ανακοίνωση με την **Διοίκηση του Νοσοκομείου** (συνηθίζεται άλλωστε τα σωματεία να έχουν κοινές ανακοινώσεις με τις διοικήσεις) για τον εμβολιασμό, πλην όμως δεν αναφέρει η ανακοίνωση τίποτα για την υποχρεωτικότητα και τις συνέπειες που θα έχει για τους εργαζομένους από 1<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου. Θα περιμένουμε την κοινή τους ανακοίνωση με αγωνία για να ενημερωθούμε

**Προσλήψεις μόνιμων ή επικουρικών Νοσηλευτών ..? Μπα..!** Υπάρχουν άλλες ανάγκες σύμφωνα με τον Πρόεδρο. Κάποιοι δυστυχώς δεν θέλουν να δουν τις ελλείψεις σε Νοσηλευτικό και δίνουν λάθος πληροφόρηση, καθώς συνολικά ο αριθμός του Νοσηλευτικού προσωπικού είναι μικρότερος από το 2019. Παρ' όλα αυτά η φυγή σε μετατάξεις συνεχίζεται με αρνητικό ισοζύγιο για το ΠΓΝΙ και αντί να μειωθούν, έχουν αυξηθεί δραματικά τον τελευταίο χρόνο. Κάποιες κακές γλώσσες μιλάνε και για συγκεκριμένους προσορισμούς....!

Και μην ξεχνιόμαστε..! **Σεπτέμβρη εκλογές για το Σωματείο.** Η σίγουρη μέθοδος (αν είσαι Αριστόπουλο) για μια ανέξοδη καριέρα, για κάποια μετάταξη, για βολέματα κλπ. Οι προσφορές έχουν ξεκινήσει. Ποτέ δεν είναι αργά ! Κάλι ξέρανε όσοι μπήκαν στο ψηφοδέλτιο τον Ιούνιο του 2018.

# Ενωτική Αριστερή Παρέμβαση

## Επιτελικά ανεύθινη διαχείριση της Πανδημίας

Η έλευση του 4ου κύματος είναι ante portas και η κατάσταση στα Νοσοκομεία και στην Δημόσια Υγεία δεν έχει μετακινηθεί ούτε χιλιοστό από την κατάσταση προ πανδημίας. Η κυβέρνηση παλινωδεί και εξακολουθεί να αδιαφορεί εγκληματικά παρά τις συνεχείς εκκλήσεις των υγειονομικών. Η πανδημία, μετατράπηκε από μια υγειονομική κρίση, σε ένα πολύτιμο εργαλείο περιστολής των ατομικών ελευθεριών, εισαγωγής των πιο βάνουσων αντεργατικών πολιτικών που θα ζήλευε ακόμα και η Ουγγαρία του Ορμπάν και βέβαια προώθησης των ιδιωτικών συμφερόντων στην υγεία, των οποίων από την πρώτη στιγμή η κυβέρνηση αυτή αποτέλεσε dealer. Μέσα σε αυτόν τον ορυμαγδό και την υγειονομική κατρακύλα, η κυβέρνηση της ΝΔ ορέγεται και άλλη αποψίλωση και συρρίκνωση του ΕΣΥ με διαθεσιμότητες, αναστολή κανονικών αδειών και απολύσεις, των «ΗΡΩΩΝ»!

Με την τροπολογία της υποχρεωτικότητας των εμβολιασμών για όλους τους υγειονομικούς και την διαθεσιμότητα των ανεμβολίαστων, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, πετάει στο καναβάτσο με τον πιο ειδική και πολιτικά ανάλητο τρόπο, τους ίδιους ανθρώπους που για να προασπίσουν το υπέρτατο αγαθό της δημόσιας υγείας, θυσίασαν όλο το προηγούμενο διάστημα την προσωπική τους υγεία, την υγεία της οικογένειάς τους, που νόσησαν και πολύ από αυτούς πέθαναν κάνοντας το καθήκον τους. Εξοστρακίζει τους ίδιους ανθρώπους, που οι υπέρκομψοι υπουργοί και οι κυρίες τους, χειροκροτούσαν υποκριτικά στα μπαλκόνια, όχι γιατί αντιλαμβάνονταν το μέγεθος της κοινωνικής τους προσφοράς και της προσωπικής τους θυσίας, αλλά ως ένα ακόμα ξενόφερτο happening που έμοιαζε πρέπον, την ίδια ώρα που ανέμελοι πρωθυπουργοί και δήμαρχοι διοργάνωναν φιέστες συνωστισμού και αποδράσεις σε νησιά και ραχούλες.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, αν όντως ενδιαφέρεται για την Δημόσια Υγεία, όπως διατείνεται σε όλους τους τόνους, υπάρχει τρόπος να την διαφυλάξει, εκπληρώνοντας τα αιτήματα που οι υγειονομικοί, οι άνθρωποι της πρώτης γραμμής, έχουν καταθέσει: ενίσχυση του ΕΣΥ και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με προσωπικό και υποδομές, μονιμοποίηση των συμβασιούχων, δωρεάν διαγνωστικά τεστ για όλους και μία σειρά άλλων αιτημάτων που είναι στη διάθεσή της. Κανένα από αυτά δεν έχει πραγματοποιηθεί ως τώρα! Εμείς, οι υγειονομικοί, θα διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού το ΕΣΥ, και διατρανώνουμε προς όλες τις κατευθύνσεις ότι θα αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις για να διασφαλίσουμε το ΔΙΚΑΙΩΜΑ στην ΕΡΓΑΣΙΑ χωρίς αστερίσκους και υποσημειώσεις.

**Ας προσέξουν όσοι πολιτικά και συνδικαλιστικά στηρίζουν αυτές τις επιλογές.**

**ΛΕΜΕ ΝΑΙ ΣΤΟΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ**

**ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΕΧΤΟΥΜΕ ΤΗ ΣΤΟΧΟΠΟΙΗΣΗ, ΤΟΝ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΧΑΣΜΟ**

**ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΕΧΤΟΥΜΕ ΝΑ ΓΙΝΟΥΜΕ ΟΙ «ΑΠΟΔΙΟΠΟΜΠΑΙΟΙ ΤΡΑΓΟΙ»**

**ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΕΧΤΟΥΜΕ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΜΙΣΘΩΝ Ή ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ**

**ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ!**